

为制造业提质增效注入“金融活水”

徐剑锋

3月2日，安庆市“百亿助企·制造升级”政银企对接会召开，市经信局与徽商银行安庆分行签署战略合作协议，徽商银行安庆分行与参会的42家企业进行集体签约、授信金额28亿元。（《安庆晚报》3月7日）



图片来源于网络

制造业是实体经济的根基，徽商银行安庆分行持续推动金融资源向中小微企业“精准滴灌”，不断加大信贷投放力度，为稳住经济大盘、促进企业转型注入了源源不断的“金融活水”。

“经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。”面对超预期的压力和多方面的挑战，当前企业尤其是中小企业的日子并不好过，“眼前难关怎么闯、转型路子怎么走”，强化金融支持至关重要。我市广大金融机构持续加大金融服务实体经济力度，通过创新金融产品、倾斜信贷资源，帮在最难处，救在最急处，全力促进了企业承压前行，乘风破浪。

“金融蛋糕”越做越大，发展活力才会越来越强。从这个角度来讲，金融机构要以市场需求为导向，把更多金融资源配置到制造业高端项目、优质企业上，既要不惜贷、不抽贷、不断贷，也

要信贷供给“扩量、提质、增效”，更要一企一策、精准滴灌。尤其是面对前所少有的经济下行压力，要银企同心同向、同舟共济，多做“雪中送炭”“遇河架桥”的事情，多开发个性化、差异化、定制化的金融产品，开辟“绿色通道”，打通断点堵点，用更可持续的方式为缓解企业融资难、融资贵提供“安庆方案”。

提升金融服务制造业的质效，要抓住重点、破解难点。当前，安庆特色产业集群迅速崛起，科创企业蓄势待发，金融赋能要聚焦现代产业体系，为“专精特新”助跑加油，为强链补链“撑腰”发力，进一步完善“产业+资本+供应链金融服务”体系。加大“科创e贷”力度，推行知识产权质押融资，探索“伙伴银行”制度……把这些行之有效的做法往深里做，定能有力地撑起制造业发展的脊梁。

构建良好的金融生态，必须把防风险放在更加突出位置。除了银企之间要形成信任、信用关系外，金融机构要对信贷规模、贷款质态、放贷流向等严格把控，持续提升融资信息撮合、企业征信、数据监测分析等能力，尤其是对破坏金融秩序、骗取银行信贷、逃废债务等行为下重拳、零容忍，坚决守住不发生区域性、系统性风险的底线。

一言以蔽之，源远流长，根深则叶茂。让“金融活水”更好更快地流向制造业，这招棋活了，安庆发展全盘就活了。



更好发挥政银企牵手的合力效应

潘天庆

金融资本是现代经济的血液，是企业和产业发展壮大过程中不可或缺的关键因素。此次我市政府部门主动作为，加强银企沟通交流，牵手对接，及时将“真金白银”送进企业的“钱袋子”，发挥出政银企牵手的合力效应，优化金融营商环境，助推制造业“开门红”。

金融是资源配置和宏观调控的重要工具，也是推动经济社会发展的重要力量。今年是我市拼经济、促发展的奋进之年，金融部门大有可为。金融机构要进一步抢抓机遇、乘势而上，聚焦服

务于实体经济，为安庆高质量发展加油添劲。要针对制造业企业面临融资成本高、增信条件多、信息不对称等难题，破解融资难，激发新活力，提供更多新的金融产品和服务。

毋庸讳言，一些制造业企业较难获得金融支持，一个重要原因就是金融服务的适配度不够。因此，地方金融机构要注重发挥政策性开发性金融工具作用，依据自身服务实体经济的优势资源，创新拿出极具特色的服务措施，紧贴当地制造业企业发展需求的金融服务手段，以“金融活水”精准浇灌，有效解

决本地制造业企业的困境，进行纾困帮扶，助力企业高效发展。如针对专精特新“小巨人”企业推出科技金融专项支持；针对实体经济企业推出“科技银行”服务、科技金融产品；针对企业具体科研项目推出配套金融服务等。

金融是现代经济和现代服务业的核心。只要主动作为、优化政务服务，进一步找准政银企共赢共享的发力点，加强对接，提高效率，让“金融活水”精准浇灌，我们就能更好地发挥政银企牵手合力效应，实现互利共赢，助力高质量发展。

保持排水通畅 避免“城市看海”

路言

为保障汛期排水管网设施畅通运行，市政部门提前部署，组织人员对城区主干道雨水井进行集中清淤。（《安庆晚报》3月9日）

汛期即将来临，城区排水管网畅通不畅通，能否保证汛期排水需求，是市民关心的问题。以往每逢大暴雨，城区不少地段就会被淹，甚至成为汪洋一片。“城市看海”的经历几乎每逢雨季都要在某些地段上演，这成了城市管理上的一道硬伤。

城市基础设施建设是前期就做成的事，薄弱与否，健全度又怎样，早就摆在那，即便不那么健全，一时也不好再重新设定。但我们目前能做的，就是对城区排水管网进行必要的清淤，以确保其在关键时刻发挥出应有的作用，不在雨水面前掉链子。

由此，可以说市政部门在汛期到来前，对排水管网提前进行集中清淤是必要的，也是及时的。有些事就得需要早作打算早作准备。有备才能无患，即便今年雨水不大，提前应对，做好相应的预案，才能应对那个我们常说的“万一”。

其实，保持城市排水管网通畅是城市管理上的一项常规性动作。在城市生活中，排水管网是时刻也不能离开的一项基础性设施之一。保持其通畅应当是常态，不通畅才是例外的事。这也就是说，保证排水管网的通畅既要集中清淤，也要有常规性的动作，做好日常的维护，就会大大减轻集中清淤时的难度与强度。天气变化无常，要是万一不在雨季时来上那么一场大暴雨，我们也能做到从容应对，减少淤堵，降低或避免因排水管网不畅带来的损失，工作才算是做到了位。

城市排水管网必须时刻保持通畅是城市管理的基本要求，也是衡量一个城市管理水准高低的一个重要参数。保持排水管网通畅，我们既需要集中式的清淤，也需要日常维护式的清理。只有将日常维护与集中清淤结合起来，排水管网才能发挥其最大效应，在关键时刻以其通畅与高效化解雨水之患，避免“城市看海”，造福城市，造福百姓。